



К 70–ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА ВЛАДИМИРА ПАВЛОВИЧА ЛУПАНОВА

**Celebrating the 70th birth anniversary
of professor V. P. Lupanov: facts from life**

26 января 1945 г. исполняется 70 лет профессору Владимиру Павловичу Лупанову. В 1969 г. он окончил лечебный факультет 2-го МОЛГМИ имени Н. И. Пирогова. В 1969–1971 гг. проходил клиническую ординатуру, а затем продолжил обучение в аспирантуре Института клинической кардиологии им. А. Л. Мясникова в отделении хронической коронарной недостаточности, где работает постоянно с 1971 г. В настоящее время В. П. Лупанов – ведущий научный сотрудник отдела проблем атеросклероза Института клинической кардиологии им. А. Л. Мясникова РКНПК МЗ РФ. В 1974 году ему была присуждена ученая степень кандидата медицинских наук, а в 1988 г. – ученая степень доктора медицинских наук после защиты диссертации на тему «Течение, прогноз и трудоспособность больных ишемической болезнью сердца (результаты длительного проспективного наблюдения)». В 2005 г. В. П. Лупанову присвоено звание профессора по специальности «кардиология».

В. П. Лупанов является одним из ведущих отечественных специалистов в области функциональной диагностики ишемической болезни сердца (ИБС). Научные исследования профессора Лупанова посвящены проблеме функциональной диагностики, оценке медикаментозного и хирургического лечения, оценке долгосрочного прогноза больных хронической ИБС.

В 1976–1981 гг. В. П. Лупанов принимал активное участие в проспективном 5-летнем исследовании по сравнению хирургического и медикаментозного лечения больных стабильной стенокардией, обусловленной стенозирующим коронарным атеросклерозом, в рамках советско-американского

научного сотрудничества. В отделе им всесторонне изучались функциональные нагрузочные пробы, особенности течения и прогноз этих больных.

В масштабах страны была внедрена функциональная классификация стенокардии (совместно с Д. М. Ароновым). Важным направлением деятельности профессора В. П. Лупанова является изучение оптимизации диагностики и фармакотерапии ИБС у больных с сопутствующими заболеваниями.

В. П. Лупановым опубликовано более 300 печатных работ в российских и иностранных журналах, 12 методических рекомендаций и пособий для врачей. Он соавтор четырех монографий по кардиологии. Эти книги, а также написанные им главы в других монографиях обобщают клинический опыт и результаты многоцентровых исследований, отечественных и международных методических рекомендаций по диагностике и лечению ИБС и пользуются большим успехом среди практических врачей.

В. П. Лупанов, врач высшей квалификационной категории, передает свой опыт ординаторам, аспирантам, врачам и научным сотрудникам. Работу В. П. Лупанова отличает целеустремленность, принципиальность, доброжелательное отношение к коллегам.

Он награжден знаком «Отличник здравоохранения» (1989), медалью «850-летие Москвы» (1997), бронзовой медалью ВДНХ (2001), медалью «Ветеран труда» (2005).

Сердечно поздравляем Владимира Павловича Лупанова с юбилеем и желаем ему долгого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов в его благородном труде.